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SESIÓN PLENARIA 

 
 

18.- Pregunta N.º 762, relativa a gestiones llevadas a cabo para evaluar el posible impacto para el Servicio Cántabro 
de Salud el haberse declarado desierto el concurso para la prestación de la asistencia sanitaria y farmacéutica 
a los mutualistas de MUFACE, presentada por D.ª Leticia Díaz Rodríguez, del Grupo Parlamentario Vox. 
[11L/5100-0762] 

 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Ruego al secretario primero que dé lectura del punto 18 del orden del 

día.  
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Pregunta número 762, relativa a gestiones llevadas a cabo para evaluar el posible impacto 

para el Servicio Cántabro de Salud al haberse declarado desierto el concurso para la prestación de asistencia sanitaria y 
farmacéutica de los mutualistas de MUFACE, presentada por doña Leticia Díaz Rodríguez, del Grupo Parlamentario VOX. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Para formular las preguntas, por el Grupo Parlamentario VOX, tiene la 

palabra la Sra. Díaz. 
 
LA SRA. DÍAZ RODRÍGUEZ: Las doy por formuladas, presidenta. Gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora diputada.  
 
Contesta por parte del Gobierno el consejero de Salud, Sr. Pascual.  
 
EL SR. CONSEJERO (Pascual Fernández): Muchas gracias, señora presidenta.  
 
Señoría, tengo que decirle que en el curso de la preparación de las respuestas que traigo han cambiado las cosas y 

hoy mismo han cambiado sustancialmente. Por tanto, lo primero que quiero dejar muy claro es que, en ningún caso, en 
ninguno, se va a producir una desprotección en Cantabria de los funcionarios, porque el mensaje que quiero transmitir a los 
mutualistas es de tranquilidad, y eso a pesar de que el Ministerio de Sanidad, de que el Gobierno de Pedro Sánchez se ha 
empeñado lo contrario. 

 
Trataré de explicar, porque en cinco minutos no me dará mucho tiempo, pero trataré de explicar por qué, porque lo 

que estábamos indagando en relación a la pregunta que usted hacía era intentar averiguar realmente la situación en la que 
se encontraba cuando las aseguradoras no han concurrido al concurso para prestar atención. Y que MUFACE, pues le 
preguntamos primero para saber cuántos mutualistas había en Cantabria, porque ya era de por sí una duda, ¿eh? Eso había 
una cifra por ahí de 20.000, pero había que ver cuáles son de MUFACE, cuáles son de ISFAS, cuáles son de MUGEJU y, 
por tanto, pues eso lo he mostrado averiguando también. Tengo las cifras, pero si quiere se las doy, pero bueno, no es el 
caso. 

 
Y, bueno, pues todo esto, la consejería, seguía haciendo gestiones con el ministerio, que pasa. El ministro contestaba. 

No, no hay nada, porque no hay, no hay caso. Por tanto, no hay nada. El Ministerio de Sanidad no tiene nada, hasta hoy, 
que de repente el ministerio se inventó un informe, se lo filtra a la Cadena SER; informe que no conoce nadie en este país, 
que no está publicado en ningún sitio, porque por más que intente indagar usted en las redes y en todos los medios de 
comunicación que dicen que han tenido acceso a ese informe no le tiene nadie. Y, pues ya hace un planteamiento el 
ministerio, planteamiento y que dice que tiene un plan de transición. Un plan de transición y que lo que propone es que se 
da un plazo de nueve meses para que las comunidades autónomas asumamos ese 1.000.000 de funcionarios  

 
Y encima nos dice con condiciones, porque dice, en estos nueve meses tendrán que garantizar la lista de espera 

quirúrgica. Bueno, dicen una serie de barbaridades. Pero, claro, lo más sorprendente de todo esto es que lo que plantean 
es transferir el dinero del concurso: 2.681 millones de euros con carácter finalista las comunidades autónomas en tres años.  

 
Mire, esto es una tomadura de pelo. Y ya anuncio que, como le he dicho al principio, nosotros si hay que atender a 

los mutualistas les atendemos, luego ligaremos contra este latrocinio del Gobierno de Sánchez lo que haya que litigar, porque 
lo que nos están ofreciendo es que atendamos a los funcionarios por menos de 1.000 euros, por menos de 1.000 euros, 
cuando nosotros acabamos de presentar un proyecto de presupuestos, 1.200 millones, que significa más de 2.000 euros 
por cántabro. Eso es lo que nos ofrece el Gobierno de Sánchez, que esta comunidad asuma más de 20.000.000 al año en 
la atención a los mutualistas. Y encima poniendo plazos, nueve meses y lista de espera cero. Pero bueno, esto es un descaro 
absoluto en un plan que nadie conoce, que se han saltado toda la normativa, toda la decencia, porque lo menos que podían 
haber hecho era llevar lo al Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud. Lo mínimo, lo mínimo. Pues no, se lo 
filtran a la Cadena SER, y luego han salido todos los medios. Y todo el mundo habla del dichoso informe y cuando uno 
reclama el informe, porque lo primero que he hecho llegar al ministerio, dónde está el informe, ¿Dónde está el informe? 
¿Cuándo se ha tomado esta decisión? Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud, actúa por consenso, no es una 
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conferencia sectorial, hay una discusión jurídica si lo es, no lo es, pero bueno, en este momento sigue actuando por consenso 
y no lo han llevado, y esto es lo que nos plantea: una afrenta más al Gobierno de Cantabria, una afrenta más a todos los 
cántabros, porque nos supone 20.000.000 al año, aceptar esta situación. Y desde luego, no vamos a aceptar; eso sí, 
atendemos a los mutualistas. Por tanto, las gestiones que vienen realizando la consejería son estas.  

 
Nada más, muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor consejero.  
 
Para el turno de réplica, tiene la palabra, por el Grupo Parlamentario VOX, la Sra. Díaz.  
 
LA SRA. DÍAZ RODRÍGUEZ: Gracias, presidenta. 
 
Pues sí, sí, consejero, esto es lo que hay. Yo también llevo tiempo estudiando este asunto. En Cantabria hay casi 

20.000 afiliados, de los que 7.797 están en ADESLAS, 5.968 en ASISA y 5.733 en DKV. Realmente tenemos un problema, 
porque además uno de los motivos que esgrimen las aseguradoras para que no les salgan las cuentas es que los pacientes, 
pues tienen un envejecimiento notable, que muchos de ellos son jubilados y sus familias, con lo cual el problema no es 
pequeño. 

 
Claro, usted dice. Yo les tranquilizó, pero ellos no están tranquilos, y tiene usted que entender que, si un paciente que 

lleva toda la vida, pues pagando su mutualidad y que ahora está en la última etapa de su vida, con tratamientos, etcétera, 
etcétera, pues que se encuentra con que, bueno, ya pasarán su historial y apúntese usted a la cola.  

 
Hay un informe muy llamativo de la Fundación Iris, que habla, en cómputo general del millón y medio de personas 

afectadas, de un 266 por ciento más de, en las listas para consultas externas. De un 115 por ciento más para las cirugías. 
Son datos absolutamente escandalosos.  

 
Entonces, bueno, pues yo lo que le pido es que esto, que parece que en cómputo global pueden ser un 2,28 por 

ciento de impacto para Cantabria, según algunos de los datos que se han ido aportando, que como usted dice, pues los 
hemos cogido de distintas informaciones, pero que hay poco contrastado.  

 
Fíjese que cuando el socialismo ve que hay una entidad saneada porque está en una entidad saneada, a la que se 

está dejando morir conscientemente por un tema absolutamente sectario y partidista, como siempre, y, por lo tanto, no nos 
sorprende que la ministra Mónica García, pues tenga en mente cargarse el sistema y la sanidad está liquidando el modelo. 
Es decir, la sanidad estatal está liquidando el modelo y, por supuesto, esa liquidación del modelo implica, pues, que se pase 
la pelota a la comunidad autónoma.  

 
Tenemos que hacer algo más, consejero. Yo tengo claro que va a haber movilizaciones en el sector y que, como digo, 

es tremendo que todos esos mutualistas que han estado toda la vida llenando la caja y los datos que ofrecía la mutualidad 
eran cuentas saneadas, es que en el momento que haya una cuenta saneada, los socialistas meten mano en la cuenta para 
llevarse el dinero, y luego como usted bien dice, pues para decir que se transfiere a la comunidad autónoma, pero sin hacer 
una valoración de cuál es el coste real de cada uno de esos pacientes en la comunidad autónoma. Con lo cual es que le 
quieren recortar nada menos que un 50 por ciento, consejero, ya me contará, ya me contará. 

 
La, la preside, la ministra, lo que ha dicho es que no, que no va a haber colapso, que está perfectamente, que el 

sistema está perfectamente preparado. Pero es que son afirmaciones gratuitas, que no están amparadas ni fundamentadas 
en ningún dato que, qué bueno, que se pueda contrastar para, para poder decirle que sí o que no. Lo cierto es que la tensión 
que tenemos ya en Cantabria, en nuestras listas esperas tanto en pruebas diagnósticas, en consultas externas, o en cirugías, 
pues es lo suficientemente importante como para que ahora no nos caiga encima pues nada menos que una cartera de 
20.000 pacientes más, como digo, pacientes especialmente envejecidos en un alto porcentaje, y bueno, la única gracieta 
que se le ha ocurrido esta mañana a la ministra cuando la han apretado un poco con este tema, ha sido que es que, bueno, 
que de media es posible que todos los de MUFACE se vayan a ahorrar en medicamentos unos 68 euros al año. Claro, 
parece que, sinceramente, que está tomando el pelo a estos pacientes, que como digo, precisamente por su edad, pues 
tienen una inquietud muy notable.  

 
Yo le pediría consejero, bueno, no solo que traslade aquí esa, esa tranquilidad en la asistencia, sino que lleve a cabo 

actuaciones como Gobierno de Cantabria, para impedir que esto sea así. No olvidemos que hay un período en toda la 
licitación pública que queda desierta. Hay un periodo de nueve meses, por eso la ministra se acoge a ese periodo, porque 
es lo que dice la ley, de 9 meses, donde se tiene que mantener la prestación. Pero es que, claro, evidentemente tienen un 
proyecto hecho para cargarse MUFACE, no tenga ninguna duda, porque cuando hablan de esos períodos de transición, 
hablan porque han estudiado perfectamente que es lo que la ley les habilita o no les habilita hacer.  
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Así que, bueno, pues tenemos un problema y yo espero que el Gobierno esté a la altura de las circunstancias. Lo 

pelee, lo luche. Ahí va contar con el apoyo absoluto de VOX, le tendemos la mano para ello y le pedimos que, en fin, que, a 
estos pacientes, les, les genere una tranquilidad que hoy por hoy no pueden tener.  

 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora diputada.  
 
Para el turno de dúplica, tiene la palabra el consejero de Salud, Sr. Pascual.  
 
EL SR. CONSEJERO (Pascual Fernández): Muchas gracias, señora presidenta.  
 
Evidentemente, señoría, yo entiendo la intranquilidad de los funcionarios ante esto, y lo que yo quiero transmitir es 

que lo que garantizamos es la asistencia, lo que no nos garantiza nadie es la financiación de esa asistencia, ni cómo lo 
vamos a hacer, porque si el sistema está preparado, pero nadie le vamos a engañar, que está muy tensionado, muy 
tensionado, como para incorporar a 20.000 personas más nuestro, nuestro sistema, así de buenas a primeras en un periodo 
de nueve, de nueve meses. 

 
Porque es que, además; yo también le garantizo que el Gobierno va a poner y va a movilizar todos los medios a su 

alcance, primero para que esto no se produzca, también es verdad que vamos a ver, de hecho, ya hemos pedido por carta 
la incorporación de este punto en el próximo Consejo del 13 de diciembre, en el que hay Consejo, reunión del consejo 
interterritorial, que se introduzca este punto monográficamente, ya tienen que introducirlo porque al menos 10 comunidades 
lo hemos pedido. Pero independientemente de eso, tomaremos todas las medidas al alcance. Porque además quiero decirle 
una cosa, una paradoja ¿no? 

 
¿Qué está haciendo con esto Gobierno socialista? Pues, evidentemente está aumentando el aseguramiento privado, 

se llevan las manos a la cabeza porque ¿qué van a hacer la mayoría de los funcionarios para no perder a sus médicos de 
hace 30 años? Sacar una póliza de seguro privado para seguir con su médico y luego vienen contando la milonga del 
aseguramiento de no sé qué y de no sé cuántos, si tú lo estás propiciando con medidas como esta estás induciendo a la 
gente a un copago, a un nuevo copago, que es hacerse una póliza para mantener a sus médicos de 30 años, porque la 
tendencia natural de la gente, seguir con su médico no que yo les asigne un centro de salud donde les toca. 

 
Y, por tanto, quiero decir que esto es una chapuza en toda regla que no sé cómo van a salir, pero tiene muy mala 

vista para para el Gobierno y tiene muy mala vista para el partido socialista de Cantabria, porque abre el compromiso a ver 
el compromiso de estar con los cántabros y con nuestro sistema cántabro de salud, y a ver lo que defienden ante el Gobierno 
central a escucharla. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor consejero.  
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